

HERALDO DE ZAMORA

PARQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

ANO

Número suelto: 15 céntimos

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.808

Suscripción Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

JUEVES 1.º DE OCTUBRE DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 53
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera. 0'30
Reclamos y Gacetas. 0'50
Primera plana. 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

En el sector de Cebreros, nuestras columnas se apoderan de un importante botín

El comunicado oficial de ayer

Comunicado oficial del Cuartel general del Norte, correspondiente a la situación a las 21 horas del día 30 de septiembre de 1936:

"Sin modificación en relación con la expresada en comunicados anteriores.

La actividad de nuestras fuer-

zas se ha manifestado en varios frentes, principalmente en Asturias, Avila, Guadalajara y Soria, donde se han conseguido algunos éxitos locales.

No ha ocurrido otra novedad importante en todo el territorio ocupado por este Ejército".

El gobierno rojo se dispone a desvalorizar la peseta

A propósito del acuerdo monetario, realizado entre Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos, el diario de Madrid "El Liberal", escribe un artículo en el que dice que aprovechando las circunstancias actuales se va a la desvalorización de la peseta. Creemos—dice—que se ha

tomado ya alguna decisión a ese respecto. El ministro de Hacienda tiene seguramente en preparación el decreto correspondiente, referente a esta cuestión, que posiblemente ha sido ya redactado y aprobado por el Consejo de ministros.

El entierro de capitán Sediles

En la tarde de ayer, se verificó el entierro del capitán Sediles. Presidió el director general de Seguridad, acompañado de otros cuantos marxistas.

Según noticias de Madrid, parece que el capitán Sediles falleció a consecuencia de un accidente de automóvil.

NOTICIAS OFICIALES Victoria en el sector de Cebreros

Noticia, oficiales facilitada, por el Cuartel general de Valladolid a las 19 horas del día 30 de septiembre de 1936.

Las fuerzas del general Mola, que operan en el sector de Avila, han avanzado hoy hasta el Puerto de Arrebatacapas, donde encontraron al enemigo, haciéndole huir, con numerosas bajas.

El enemigo no tuvo tiempo de retirar su material, que en su mayor parte quedó en nuestro poder.

Se han cogido dos cañones del siete y medio, otros dos del 10'5, un camión blindado, tres ametralladoras, dos motocicletas nuevas, muchos fusiles y municiones, así como gran cantidad de material diverso,

que ha de ser conducido en diez camiones pedidos por el jefe de la columna.

Nuestros escuadrones de Caballería, han completado la victoria persiguiendo al enemigo más allá del Puerto de Arrebatacapas, ocupando posiciones dominantes a seis kilómetros de Cebreros.

Ha sido muerto un capitán de los rojos y hechos prisioneros un teniente con su asistente. Las fuerzas enemigas, al mando del capitán Salinas, las componían dos compañías de Infantería, otra compañía integrada por Guardia Civil y Asalto, y unos quinientos milicianos.

El "Gravina" se refugia en Casablanca

El destructor de la escuadra pirata "Gravina", huyendo del fuego que sobre él hizo el "Almirante Cervera, de nuestra escuadra, ha cruzado el Estrecho de Gibraltar,

hacia Marruecos francés, donde se ha internado al parecer seriamente averiado, en el puerto de Casablanca.

Fallece el Príncipe Carlos Alfonso de Borbón

El lunes sufrió en la capital vienesa, un grave accidente el pretendiente al trono de los Carlistas españoles, príncipe Alfonso Carlos de Borbón, quien al pasar por una calle céntrica fué arrollado por un automóvil particular.

En gravísimo estado fué conducido a un Sanatorio, donde quedó hospitalizado.

Un despacho posterior, recibido de Viena, daba cuenta de que había fallecido el príncipe Carlos Alfonso de Borbón de 87 años de edad, a consecuencia de las heridas sufridas en el accidente referido.

El príncipe Carlos Alfonso, nació en 1849, y era hijo del príncipe

Juan de Borbón y de la archiduquesa María de Austria, perteneciendo por tanto a la rama carlista de la dinastía española.

Hace más de 60 años tomó parte en la memorable guerra carlista en todas las fases de la lucha, que duró cinco años. Era el caudillo del tradicionalismo español, hermano menor de Carlos VII. Defendió los derechos de la Iglesia en la vanguardia de los suavos pontificios.

Su último documento ha sido una felicitación expresiva dirigida a los caudillos de nuestro glorioso Ejército, con motivo de la victoria de San Sebastián.

Está ya completamente desvalijado el Banco de España en Madrid

Londres.—Según noticias particulares recibidas en los círculos financieros de esta capital, el Gobierno de Madrid ha trasladado al puerto de Cartagena todo el oro existente en las cajas del Banco de España de Madrid.

En una entrevista concedida a un redactor de "La Libertad", el señor Nicolau D'Oliver, gobernador del Banco de España, se ha declarado partidario de sustituir con certificados de plata las monedas de

cinco pesetas que se hallan en circulación. Asegura también el citado gobernador, que esa operación no constituye una inflación, sino, únicamente, un aumento de la circulación fiduciaria, garantizada, según el Gobierno, en un 100 por 100 por la plata retirada de la circulación. También han asegurado que las monedas que se retiraran serían fundidas y reaparecerían después en un nuevo modelo.

Un escrito del Colegio de Abogados de Burgos

El decano del ilustre Colegio de Abogados de Burgos, don Antonio Zumarraga Díez, ha dirigido al excelentísimo señor Presidente de la Junta de Defensa Nacional el siguiente escrito.

"Excelentísimo señor: En nombre del ilustre Colegio de Abogados de Burgos, ruego a V. E., haga llegar al excelentísimo señor Jefe del Gobierno del Estado Español, general don Francisco Franco Bahamonde, a la vez que la adhesión incondicional de este Colegio, a tan alta representación del Estado, la más entusiasta felicitación al ilustre caudillo de España, que de ma-

nera tan sublime está colocando el nombre de nuestra querida Patria, a una altura que constituye hoy la admiración de propios extraños.

Al rogar a V. E. la transmisión de este sentimiento al excelentísimo señor general Franco, queremos también quede consignada nuestra felicitación a esa Junta de Defensa Nacional, por el acierto con que ha sabido recoger el sentir nacional, al designar el Jefe del Gobierno del Estado Español.

Dios guarde a V. E. muchos años.
Burgos 30 de septiembre de 1936".

La Prensa soviética reconoce el éxito de las fuerzas nacionales

Ni siquiera la Prensa soviética puede ocultar los éxitos conseguidos por el Ejército español. Moscú no intenta por más tiempo ocultar el avance de las fuerzas españolas y la falta de iniciativa de las tropas rojas.

El corresponsal especial del órgano oficial del soviét, "Pravda", describe la situación desesperada Madrid. Numerosas personas—declara el citado periódico—que hasta hace poco tiempo eran ardientes partidarios del Frente Popular,

buscan ahora por todos los medios la huida de la capital, dirigiéndose a Valencia, Barcelona, Marsella o París. Prevalece en todos la creencia de que la presencia de las fuerzas nacionales en las mismas puertas de la capital es solo cuestión de días.

El corresponsal llega a declarar, que las fuerzas encargadas de la defensa del aeródromo de Madrid, están desmoralizadas, y cumplen su cometido con gran repugnancia. También dice que los destacamentos motorizados y escuadrones de Caballería del Ejército nacional son infinitamente superiores a los de las milicias rojas.

UN CONSEJERO DE LA GENERALIDAD LLEGA A FRANCIA

Salamanca.—El señor España, consejero de la Generalidad catalana, ha llegado a Francia, procedente de Barcelona, al descender del coche en que efectuó el viaje, se acercaron a saludarle algunos periodistas, a los que no indicó la finalidad de su llegada. Por la importancia del equipaje que lleva consigo, se sospecha que va a pasar una temporada larga.

Se cree fundadamente que el señor España, cuyas relaciones con los anarquistas catalanes son muy tirantes, y que ha tenido que protestar reiteradamente de los atentados perpetrados en Barcelona, ha preferido huir de la capital catalana a soportar el actual estado de cosas.

HA SIDO FUSILADO GUERRA DEL RIO

Tenerife.—En la Cárcel Modelo, de Madrid, ha sido fusilado el ex ministro radical, señor Guerra del Río.

Fallece el heróico coronel Beorlegui

Zaragoza.—Ha fallecido, a consecuencia de unas heridas recibidas en la ocupación de Behovia, el prestigioso coronel, héroe de San Marcial, Guadalupe, Irún, y otras acciones, don Alfonso Beorlegui y Canet. El finado era una de las primeras figuras de nuestro glorioso Ejército.

El coronel Beorlegui, había nacido en Estella, y su afición a las armas, le llevó a ingresar muy joven en la Academia Militar, donde cursó las enseñanzas con gran aprovechamiento, alcanzando el nombramiento de Alferez en el año 1913. Con el grado de Capitán, marchó a África, donde hizo la campaña de Marruecos, en la que se distinguió notablemente. Ascendido a Comandante de Infantería, formó la cuarta Bandera del Tercio. Al estallar el glorioso movimiento nacional, se hizo cargo de la Comandancia de la Guardia civil, de Pamplona. El día 20 de julio salió de Pamplona, con 125 requetés y llegó al caserío de Goicoechea, en las alturas de Ollarún, donde fue rodeado por un gran contingente adversario, del que se defendieron heroicamente durante tres días. Encargado del mando de las fuerzas que operaban en el sector de Irún, dirigió personalmente la toma de San Marcial, operación que duró siete días y siete noches. También dirigió la toma de los fuertes de San Marcos y de Guadalupe, apoderándose de más de 30.000 granadas de cañón. En los combates resaltaba su temeridad, no haciendo nada por resguardarse de la metralla enemiga.

En la toma del puente internacional de Behovia, fue herido, en una pierna por una bala cortada, no consintiendo que le retirasen del campo de batalla, y negándose a que se le practicara la operación, hasta que se entrara en San Sebastián. Pendiente de sus deberes militares, no encontraba nunca momento propicio para someterse a la cura, y cuando los soldados le pedían que atendiese a la curación de la herida, contestaba "mi pierna y mi herida tienen muy poco valor para el valor que tiene la Patria".

Era tal el concepto que los requetés le merecían, que su guardia estaba formada por voluntarios de esta organización y los prefería en todas las operaciones militares.

Sometido por fin, a la operación quirúrgica en el hospital militar, de Zaragoza, se le presentó la gangrena, falleciendo cristianamente en la noche del domingo.

El martes, a la una de la tarde se verificó la conducción del cadáver, presidiendo las representaciones militares, de los Requetés y milicias.

También figuraba una numerosa representación de las Margaritas. La comitiva partió del hospital militar y siguió por la Plaza de la Independencia y paseo de Aragón. Delante de la Facultad de Medicina, desfilaron ante el cadáver, las fuerzas que figuraban en la manifestación, haciendo las descargas de ordenanza. Finalmente el féretro fue colocado en el furgón mortuorio, para ser conducido a Pamplona.

El Gobierno portugués, accede a intervenir en el Comité de Londres

Lisboa.—La emisora nacional portuguesa facilitó en su emisión de la noche de ayer, una nota oficiosa, enviada por la Presidencia del Consejo que titula "Portugal, el Comité de Londres y el pacto de no intervención".

En dicha nota se recuerda que habiendo manifestado el Gobierno portugués la imposibilidad de asistir con representación al Comité de Londres, ante los insistentes requerimientos de Gran Bretaña y Francia, y ante las salvades y garantías que se ofrecen a Portugal, se ha dado orden al representante en Londres para que tome parte en las reuniones del Comité, bien entendido, que esta resolución no perjudica ni altera las reservas y condiciones que el Gobierno de Portu-

gal hace constar en su nota de 21 de agosto reflejadas en el decreto número 96.935, de fecha 26 del mismo mes, reservas y condiciones a que en su acción queda supeditado.

Confirmando lo que antecede, el secretario del Foreign Office ha facilitado a la Prensa una nota, según la cual, la asistencia de un delegado portugués a las reuniones del Comité de no intervención en los asuntos de España, no modifica en absoluto la posición del Gobierno portugués que queda en completa libertad de acción para proceder en la forma que estime conveniente siempre que vea amenazado su territorio por las incursiones de los elementos del Frente Popular español, en su huida de España.

El Seminario Conciliar de San Atilano celebra su apertura de curso

A las diez de la mañana de ayer, y en la iglesia de San Andrés, ha tenido lugar el solemne acto de la apertura del curso académico de 1936-1937.

Después de la misa al Espíritu Santo, el profesor de Latín y Humanidades, doctor don David de las Heras Hernández, leyó un precioso discurso, desarrollando el tema: "Las religiones históricas en sus relaciones con la civilización y el cristianismo". El secretario de Estudios hizo la lectura oficial de Secretaría y se procedió inmediatamente a la distribución de premios, y a la imposición de becas a los nuevos alumnos.

El excelentísimo señor Obispo declaró abierto el curso académico

con arreglo a las disposiciones del Derecho Canónico.

Asistieron a este solemne acto, representaciones de todas las autoridades, así como del Instituto Normal, Colegio de la Purísima, San Lucas y demás centros de enseñanza, representación de las juventudes católicas y estudiantes católicos.

Acto seguido el Seminario obsequió con dulces y cigarrillos a cuantos tuvieron la atención de acompañar al Claustro, en tan importante acto.

Reciban nuestra más cordial felicitación el excelentísimo señor Obispo, prefecto de Estudios, Claustro de Profesores y seminaristas.

†

EL SEÑOR

Don Luciano Caño Lamas

Profesor de la Escuela de Ciegos de La Coruña

Falleció en dicha ciudad el día 24 de Septiembre de 1936

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Acindina G. Río y Conde; hijas, doña Ana y doña Clotilde; hijos políticos, doña Beatriz Barreiro y don Cápitio Carreira; hermanos, D.ª Isolina, D.ª Isidra; D.ª Marcelina, D. Orosio, don Agustín, D. Mateo, D. Antonio y D. Pedro (ausentes); hermanos políticos, tía, sobrinos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les suplican una oración por su eterno descanso así como la asistencia al funeral que se celebrará el sábado, día 3, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir de esta ciudad, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Casa dolorida: Mercado del Trigo, núm. 32 Zamora, 1 de Octubre de 1936

El Excmo. Sr. Arzobispo de Santiago de Compostela e Ilmos. Sres. Obispos de Salamanca y Zamora, se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACION LOCAL Y PROVINCIAL

De la Audiencia

Sentencia

Por la Audiencia provincial, han sido condenados Carmelo López Ríos, Francisco García Fernández y Angel Asunción Rodríguez, como autores de un delito complejo de robo y tenencia ilícita de armas cortas de fuego, a cada uno de ellos, a la pena de cuatro años y dos meses de prisión menor, accesorias y costas y a que indemnicen mancomunada y solidariamente los tres procesados al perjudicado don Pedro Ramos Cuenca, en la cantidad de quince pesetas. Entregándose definitivamente el dinero y pistolas depositadas a su legítimo dueño, dicho don Pedro.

Señalamiento para el día 2

Sumario 39 del juzgado de Instrucción de Toro, rollo 379 del año actual. Delito lesiones. Procesado, Nicolás Pascual Gañán. Magistrado ponente, don Julio González Barbillo. Defensor, don Venancio Hernández. Testigos, 10.

Señalamiento para el día 5

Sumario 161 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 461 del año actual. Delito, estupro. Procesado, Pedro Sevillano. Medina. Magistrado ponente, don Julio González Barbillo. Acusador privado, don Segundo Viloria y Gómez Villaboa. Defensor, don Joaquín Ramos. Procuradores, señores Queipo y Cardinal. Testigos, 8.

Acción Popular Agraria

AVISO A SUS AFILIADOS

Siempre fué moral de nuestro partido, inspirarse en los altos intereses de la Patria, para servir la dignamente. Hoy, el mismo espíritu que presidió nuestros actos, ha de ponerse de manifiesto con mayor disciplina y obediencia ciega a las órdenes del Ejército, prestándole, sin titubear, toda la asistencia que nos requiere.

Y habiendo dispuesto la Junta de Defensa Nacional, que en todo el ámbito de España sujeto a su gobierno, se suspenda toda actuación política y sindical, no esperamos un día más para decir a nuestros afiliados, que, desde este instante, deben considerarse cerrados todos los centros de la organización, prohibiéndoles taxativamente, en absoluto, cualquier actividad en orden a lo dispuesto por la Junta de Defensa Nacional, incluso queda prohibido el cobro de cuotas.

Debemos manifestarnos tal y como si no existiéramos, concentrando todo el recuerdo y amor de nuestra causa en vigorizar la concentración de milicianos de la J. A. P., para, a las órdenes exclusivas del Ejército, luchar por España y dar la vida, si el caso de necesidad llega, por España.

Zamora 20 de septiembre de 1936.—El presidente, Agustín Martín.

DONATIVOS

Al excelentísimo señor Gobernador Civil, le han sido entregadas las cantidades y efectos siguientes por diversas personas y entidades, con las aplicaciones que se detallan, y que han sido entregadas en el Banco de España en esta capital, en el día 29 de septiembre de 1936.

Maestros y niños, de Monfarracinos, para el Avión Zamora, 28'25 pesetas.

Maestro y niños de Quintanilla del Olmo, para el Tesoro público, 16 pesetas.

Maestro y niños de Vigo de Sanabria, para el Tesoro, 21'55 pesetas.

Vecinos de Valparaíso, para el Avión Zamora, 30 pesetas.

Para el Tesoro y fuerzas, 1.149'55 pesetas.

Vecinos de Ferreras de Valverde, para el Avión Zamora, 26'20 pesetas.

Don Francisco Aguiar, de Alca-

nices, para el Tesoro público, pesetas, 5.000.

Don Argimiro Rodríguez y doña Inés Hernández, para el Avión Zamora, 45 pesetas.

Vecindario de Entrala, Tesoro público, 31'60 pesetas.

Don Jesús Refolio, para fuerzas del Ejército y milicias, 100 pesetas.

Don Nemesio T. Lorenzo, para el Tesoro, 25 pesetas.

Señoritas hijas de don Alfonso, de El Perdigón, para el Tesoro, dos monedas de oro de 25 pesetas.

Maestros y niños de la Escuela de El Perdigón, para Avión Zamora, 40'30 pesetas.

Ayuntamiento y vecindario de El Perdigón, para el Avión Zamora, 100 pesetas.

Los mismos para el Tesoro y fuerzas armadas y milicias, 523'65 pesetas.

Ayuntamiento y vecinos de Mora line de Sayago, para el Tesoro público, 1.000 pesetas.

Para el Avión Zamora, 200 pesetas.

Para las fuerzas y milicias, 200 pesetas.

Para la Cruz Roja de Zamora, 100 pesetas.

Las niñas de la Escuela Nacional de Santibáñez de Vidriales, para el Tesoro, 31'65 pesetas.

Los niños de la Escuela de Santibáñez de Vidriales, para el Tesoro 50 pesetas.

La niña de nueve años Noemí Martínez, de Santibáñez de Vidriales, para el Tesoro, una moneda de oro Alfonso de 25 pesetas.

La señorita Agustina Rivas, de Villardiégua, una media onza de oro y 200 pesetas para el Tesoro público.

Don Emilio Santos Malillos, de Mayalde, cincuenta pesetas para el Tesoro público.

Legionarios de España

Los españoles que deseen rápidamente ir al frente en las milicias nacionalistas, pueden hacerlo reuniendo las siguientes condiciones:

1. No haber pertenecido a ningún partido político de izquierda.
 2. Acompañar un certificado de buena conducta de sus jefes o de los Ayuntamientos actuales.
 3. Edad, estado, residencia, profesión, filiaciones anteriores, dos fotografías de carnet y número de la cédula.
 4. Nombres de sus padres y filiación de éstos; si fuera menor de edad, autorización por escrito de éstos o de su tutor.
 5. Con estos requisitos, se le remitirá un salvoconduto desde el lugar donde se halle hasta Burgos. Se le abonará tres pesetas diarias, vestido y manutención.
- Dirigirse al vocal de la Junta Suprema. Pedro J. Jiménez, calle del Prado, 9, teléfono, 2.703.—Valadolid.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza «Claudio Moyano»

ZAMORA

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden ministerial de 28 de agosto de 1935, el Claustro de este Instituto, acordó se abra un plazo que empieza en esta fecha y termina el 10 de octubre próximo, para matricularse en la asignatura de Caligrafía. Pueden cursar dicha disciplina toda clase de alumnos oficiales y no oficiales, cualquiera que sea el año que curse. El coste de citada matrícula es el de diez pesetas en metálico por curso que se abonarán en el momento de hacer la inscripción de matrícula.

Lo que se anuncia para conocimiento de los alumnos a quienes interese dicha enseñanza.

Zamora, 30 de septiembre 1936.

V. B.º

El Director, El secretario,

Lea usted mañana

HERALDO DE ZAMORA

Milicias de Renovación Española

Admisión de voluntarios.—Conforme se ha ordenado por la superioridad no podrá ser admitido en las milicias nacionales ningún individuo sin el previo informe favorable de la Comisaría de Vigilancia si es de la capital, o del comandante del puesto de la Guardia civil si es vecino de algún pueblo. A resultados de lo preceptuado han sido separados de la segunda Compañía de Renovación, cuatro individuos, y dos de la primera, porque si bien el informe no era desfavorable, tenían antecedentes políticos incompatibles con la significación de nuestras milicias. Ténganlo presente cuantos solicitan ingresar de ahora en adelante.

Ayer se incorporaron quince muchachos de los partidos Toro y Villalpando, solicitando instrucción intensiva para salir con la próxima expedición al frente.

Dense por notificados por la presente todos los encargados de la recluta en los diferentes pueblos visitados en estos días a fin de que en esta semana, sin falta, ordenen la concentración en nuestro Cuartel de la calle de San Andrés, de los milicianos de cada localidad, pues ya contamos con equipos suficientes y vestuario, sólo a falta de uniformes que confeccionan incansablemente las señoritas de la sección femenina. To-

men buena nota de esta orden para su cumplimiento.

En el desfile triunfal por la toma de Toledo celebrado en nuestra capital, formó la milicia «Calvo Sotelo» que recogió a su paso por nuestras calles ovaciones sin cesar y vivas a nuestro caudillo, martir de España.

A la llegada al cuartel fueron obsequiados los Jefes y la fuerza por el Mayor don Claudio Hernández haciendo los honores nuestras simpatísimas «infantas» y brindando por los héroes del Alcázar, por el glorioso Ejército y por España.

Servicio de prensa.

La Delegación de las Milicias de Renovación Española de Zamora ha dirigido al Excmo. Sr. D. Francisco Franco Bahamonde, Jefe del Gobierno del Estado español y generalísimo de los Ejércitos españoles, el siguiente mensaje de felicitación:

«Excmo. Sr. General Franco Jefe del Estado: Milicias de Renovación Española testimonianVuecencia sincera cordial felicitación por elevación ¡futura Estado expresando adhesión incondicional su persona y significación que encarna resurgir adorada Patria ¡Viva el Ejército español ¡Arriba España! Delegado Jefe, Francisco Prieto.

RADIO ZAMORA

Servicio de Socorro

En esta emisora, se han recibido para los destinatarios que se expresan, los siguientes mensajes, cuyo texto dice: «Estamos bien. Esperamos noticias».

De Almería para Puebla de Sanabria

Para Miguel Camarasa Liria. Firma Anita.

De Félix (Almería), para Morales de Rey

Para Adolfo Magán González. Firma María.

De Denia para Zamora

Para Julián Zatarain. Firma Marcial.

De Villanueva de Castellón para Zamora

Para Ricardo Martorell. Firman tus padres.

De Aguilas para Requejo

Para Luis Carrasco. Firma Luis.

De Madrid para Fuentes de Ropel

Para Pascual González. Firma Andrés.

De Madrid para El Perdigón

Para Félix Rodríguez Varela. Firma Julio.

De Madrid para La Tabla

Para Salvador del Río. Firma Cirilo.

De Barcelona para Toro

Para Rafaela Alonso. Firma Eugenio.

Para Benita Calvo (viuda de Jorge). Firma Isidro.

De Murcia para Fuentelapeña

Para Señor Aroca. Firma Pepe.

De Madrid para Benavente

Para Nicolás García. Firma Eleuterio.

Para Antonio Tomás. Firma Antonio.

De Madrid para Fuentes de Ropel

Para Emilia Barnero. Firma Manuel.

De Madrid para Santa Clara de Avellido

Para Ventura Blanco. Firma Fran-

cisco.

De Madrid para San Cebrián de Castro

Para Evaristo Blanco. Firma Emiliano.

De Madrid para Muelas del Pan

Para Luis Resina. Firma Braulio.

De Madrid para San Miguel de la Ribera

Para Isabel Pascual. Firma Do-rotea.

De Madrid para Torregamones

Para Maestra nacional. Firma Daniela.

De Madrid para Guarrate

Para Eli Pérez. Firma Rafael.

De Madrid para Benavente

Para Nicolás García. Firma Eleuterio.

De Madrid para Zamora

Para Andrés Cerezo Francia. Firma Soledad Cerezo.

Para Hermenegildo Pamiña. Firma Loreto Fernández.

Para Domingo Toribio. Firma Ignacia Toribio.

Para César Cortada. Firma Paco o Paz.

Para Emilio Bartolomé. Firma Marcelina y Consuelo.

Para María Díez. Firma Cándido Díaz.

Para Alfonso Marín. Firman Martín y José María.

Para Enrique Caldevilla. Firma Ramón Caldevilla.

Para Julio Rodríguez. Firma Pedro Martín.

Para Francisco Velasco Rodríguez. Sin firma.

Para Julio del Hayo. Firma Manuel Vázquez.

Para Hijos de Hernando. Firma Teodoro Chillón.

Para Juan Manuel Calles. Firma José Juan.

Para Juan Manuel Calles. Firma José María Salvador.

Para José Villalba. Firma Nico-

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Zamora

CIRCULAR

Por la presente se hace saber a los maestros y maestras de esta provincia, que para poder hacer efectivos los haberes, del presente mes, es preciso que en los recibos que envíen para su cobro, haga constar el alcalde de su localidad, la presente diligencia: «Este interesado se halla al frente de su escuela desde 1.º de septiembre» firmando a continuación el alcalde y estampando en ella el sello de la alcaldía.

Los que personalmente se presenten a cobrar, deberán enviar un oficio de la alcaldía, en el cual se haga constar dichos extremos, advirtiéndolo a los habilitados respectivos que en caso de no ser cumplidos estos requisitos, no pagarán a ningún interesado.

Zamora 30 de septiembre 1936.

El jefe de la Sección, Juan Santos.

Las clases en el Instituto «Claudio Moyano»

Cumpliendo órdenes de la Junta de Defensa Nacional de España, las clases de este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, darán comienzo hoy 1.º de octubre.

En el tablón de anuncios está expuesta la distribución de las horas y cátedráticos que las desempeñan. Zamora 30 de septiembre de 1936.—El director, Eugenio de Asís.

Letras de luto

En la iglesia parroquial de San Juan de Puerta Nueva, esta mañana, a las ocho de la misma, se celebraron solemnes funerales aplicados por el alma del señor don Domingo Rodrigo Sastre, que falleció en esta capital, a los 77 años de edad, el pasado día 29 de septiembre, después de recibir los Auxilios de la Religión Cristiana.

A estos cultos, como igualmente al acto de la conducción de los restos al cementerio de San Atilano que tuvo lugar ayer miércoles, a las cuatro de la tarde, han concurrido numerosas personas que testimoniaron su pésame a la familia doliente.

El señor Rodrigo Sastre, contaba con grandes amistades dado su carácter afabilísimo, habiéndolo sido su fallecimiento muy sentido.

Descanse en paz su alma. Con motivo de tan infausta nueva enviamos a la esposa afligida, a los hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos, tías y deudos nuestro pésame más íntimo.

Reparación y Limpieza

DE TODA CLASE DE

Máquinas de Escribir

Avisos:

en esta Administración

Un ofrecimiento de los auxiliares de Hacienda

Esta mañana visitaron al Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda una comisión de distinguidos señores que a probadas en las últimas oposiciones para Auxiliares del Cuerpo general, se encuentran actualmente en expectativa de destino.

El Ilmo Sr. Delegado agradeció el patriótico acto de estas señorías que tan desinteresadamente se han ofrecido para colaborar en la obra de España, desde el puesto de una oficina, elogiando como merece el simpático rasgo.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Una caída

Carlota Martín Cabella, de 4 años de edad, con domicilio en el Mercado del Trigo número 35. de herida contusa en la región frontal en su cara anterior, de dos centímetros, suturada con un punto, que interesa partes blandas. Se la produjo al caerse cuando jugaba.

Accidente

Miguel Nieto, de dos años de edad que habita en la subida de Hiniesta número 22, de erosiones en ambas regiones. Se la produjo al ser atropellado por un carro.

RADIO

La Voz de su Amo *
Marca suprema

RADIO

Toda escala de precios
Infinidad de modelos
Grandes facilidades de pago

Ventas Exclusivas

Gran Bazar de
Salvador García Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

«La Moderna»

JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA

RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENIT, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS. DESPERTADORES Y KÜ KÜ.

PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES PINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.

La casa más surtida en gafas y objetos de óptica. Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.

SANTA CLARA NUM. 18

Escuela preparatoria del Instituto

Se convoca a todos los niños matriculados, para el martes 6, a las once de la mañana.

El director, Asís.

VENTA DE TRES CUBAS

Se venden tres cubas de diferentes tamaños.

Para tratar con Santiago Coca, en Vezdemarban.

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Lista de donativos recibidos el 30 de Septiembre de 1936

Table listing donors and amounts in Pesetas. Includes names like Gumerindo Bueno Rodrigo, Eugenio Miguel, and various institutions like Ayuntamiento de Valverde.

Campaña del tercer batallón del Regimiento Toledo número 26

Bajo las órdenes del joven y bizarro comandante, don Rodrigo Dávila Peñalosa. La actuación de estas fuerzas han sido reseñadas por escritores distintos...

poco tiempo habían adquirido, y que esperaba, que dentro de breves días, realizaríamos el Batallón completo, las jornadas gloriosas que España necesita de nosotros...

Bandera y Estandartes. Dirigió la plática el virtuoso e ilustre sacerdote del Batallón, don Aniceto Vecilla, párroco de Benegiles, el cual estuvo muy elocuente al ensalzar las glorias y virtudes de nuestro glorioso Ejército...

blo de Villacastín, estaba compungido y acobardado por el castigo de los rojos. El jefe del Batallón y comandante Militar, lograron levantar la moral del referido pueblo...

Las Legiones españolas os esperan

Cabos y soldados de todas las Armas y Cuerpos, de reclutamiento y voluntarios, cornetas y tambores, reclutas del cupo de instrucción, Ex-legionarios, paisanos...

abundante, haber diario durante los años primero y segundo de 5'10 pesetas, primas en enganche crecidas y periódicas; buen vestuario, trato excelente, correcto y caballeroso...

EN ESTOS DIAS

En estos días siente Falange que está haciendo la superior Unidad. La Unidad Imperial de España. Unidad significa las manifestaciones de alegría por los triunfos de la causa nacional...

riódicos portugueses, periódicos de Navarra y de Guipúzcoa, periódicos gallegos, viene a decirle al mundo que los días del Imperio se acercan...

Mala Real Inglesa

Línea de América del Sur. ASTURIAS 7 septiembre. ARLANZA 21 septiembre. ALCANTARA 5 octubre. El "Alcantara" y "Asturias" van en viaje rápido...

Llegan a Sevilla los defensores del Alcázar

Sevilla —A las seis y media de la tarde han llegado los héroicos defensores del Alcázar a los que se les ha dispensado un entusiasta recibimiento...

La adhesión de la Argentina

Sevilla 29.—El director de «La Razón» bonaerense habló anoche por el micrófono de Unión Radio. Dijo que al salir de la Argentina había sido amenazado de muerte pero sin embargo escribiría la cruda realidad de los sucesos de España...

CHECOS a 20 pesetas LA IDEAL Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora. T. GONZALEZ MARIN Ex-ayudante del doctor Pablación Diplomado por la Maternidad de Madrid...

Sección de Anuncios Económicos

VITICULTORES Para perfeccionar y obtener el mayor beneficio posible en la elaboración de vinos tintos, id blancos, corrientes y especiales. Estudio de los defectos y enfermedades de los mismos...

Funeraria Viuda de Sever Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 1424 SERVICIO completo. Arcas, coronas, pensamientos, cintas e inscripciones.

SUCURSAL EN ZAMORA DEL Instituto de Higiene VICTORIA Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera...

Dr. Población Catedrático de la Facultad de Medicina Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID...

Los carnets para Falange Se ordena a todos los camaradas de Falange Española de las J.O.N.S. se hagan las fotografías para sacar el carnet de identidad...

Cartelera de la empresa «SANVICENTE» NUEVO TEATRO Hoy Jueves de Moda: Butaca 0'80 Grandioso ESTRENO del drama irrompedero «Warner Bros» 1936 en ESPAÑOL...

ULTIMAS NOTICIAS

Solemnemente se ha verificado en Burgos la transmisión de Poderes al Jefe del Gobierno del Estado Español

EL EMOCIONANTE ACTO DE ANOCHE

Un cadete del Alcázar de Toledo, habla ante el micrófono de Radio Castilla

En la emisión de ayer noche, habló desde el micrófono de Radio Castilla, un caballero cadete, del Alcázar de Toledo, de quien el spiker de la emisora, hizo la presentación con estas palabras:

"Casi un niño. Veinte años. Pero en 72 días de defensa heroica, el joven cadete es ya un caballero, que recuerda las más bellas estampas de los guerreros imperiales del siglo XVI.

Una barba rubia, cubre casi en el rostro gracioso, las huellas macilentas del esfuerzo agotador, de la alimentación deficiente de las eternas horas de angustia sólo aliviadas por lo que al través de los muros del Alcázar, cortados por el veneno rojo de una raza de vóboras se entrefecía. La idea sublime de la España cristiana que se salvaba.

En sus ojos serenos se adivina toda la grandiosidad y sencillez de un alma prócer de este caballero cadete, digno compañero de todos los demás heroicos defensores del Alcázar. Aquí le tenéis, radioyentes, con una sencillez que maravilla, con la modestia de los hombres verdaderamente grandes, que no dan importancia a lo que hacen.

Sospecho unos lazos de la bandera nacional y una medalla de la Virgen patrona de España y Patrona de la Infantería española. La imagen de la Virgen descansa sobre el pecho del héroe defensor de la civilización cristiana. En cuanto a la Bandera, los españoles vulgares nos honramos al llevar la enseña nacional, en nuestro pecho, pero en el caso de caballero cadete defensor del Alcázar, es la bandera la que se honra, teniendo como manito preciado el pecho de un héroe.

Caballero cadete: Cuando el padre de usted, este ilustre jefe del Ejército español, que siente ennoblecido aún más su noble apellido por el comportamiento del hijo, cuando el padre de usted por la causa del movimiento salvador de España, vino a Burgos, los sicarios del frente popular, en la víspera del glorioso levantamiento nacional español, le detuvieron y éste a quien el servicio de la Patria le ha convertido en speaker de Radio Casti-

lla, tuvo el honor de ser el primer visitante del detenido en la cárcel de Burgos. Y hoy también tiene el honor en el servicio del micrófono de decir estas palabras de presentación de usted.

Permitidme señores, que al ilustre padre y al hijo heroico, en nombre de Burgos, cabeza de Castilla, y por la inmerecida representación popular que pueda ostentar y que me abrió las puertas de la cárcel para visitar al ilustre detenido, le dé un abrazo lleno de emoción con la emoción que se siente al contacto de los héroes.

Al terminar su vibrante oración, el locutor de Radio Castilla, se escuchó una ovación propiamente dicha.

Seguidamente, ante el micrófono de la emisora, el caballero cadete pronunció estas palabras:

—Españoles: El cadete del Alcázar de Toledo, os dirige la palabra. Quisiera que estas ondas llevarán la patriótica y honda emoción que siento en estos momentos. Dios me ha concedido la gracia de permanecer en nuestro histórico Alcázar durante los 72 días de barbarie marxista.

Durante esos días, ni un sólo instante decayó nuestro ánimo pues la fe en la Providencia y el amor a la Patria, nos sostuvo y nos dio valor para resistir en nuestro puesto.

No puedo decir nada más. Me faltan palabras y me sobran sentimientos para convertirlos en conceptos. Hemos hecho lo que como españoles podíamos y debíamos hacer: cumplir con nuestro deber. ¿Qué importaba perder la vida si se perdía por España?

Esa era nuestra obligación. Estoy seguro que todos vosotros habéis hecho lo mismo.

Nuestra gratitud para todos; para el Ejército y para sus jefes; para las milicias, para los españoles todos.

Gritad conmigo: Viva España! Viva España! Viva por siempre España!

Nuevamente se percibieron a través de las ondas, cálidos y nutridos aplausos.

HERALDO en Benavente

Indescribible fue la alegría que, expresada en incesantes aclamaciones—produjo la noticia de la liberación de Toledo.

Las imponentes manifestaciones que se congregaron en la Plaza Mayor, recorrieron todas las calles de la ciudad, acompañando a las diversas autoridades.

La demostración de júbilo era visible en toda persona, y la manifestación de entusiasmo no se disolvió hasta las primeras horas de la mañana siguiente.

Durante este día, estuvo cerrado el comercio. Los balcones aparecían angalanados con vistosas colgaduras, resaltando en muchos de ellos la nacional.

Fue nuestra indudable del regocijo, la asistencia de numerosas personas, procedentes de los pueblos inmediatos, manifestando la exaltación de ánimo en ellas impresa.

Por la mañana, se verificó un gran desfile por las milicias arma-

das y demás elementos defensores de España, y por último pronunciaron desde el Ayuntamiento vibrantes discursos los señores Mayo—alcalde de Benavente—, teniente de la Guardia civil, Alférez del Ejército y señor Jefe de Instrucción. Todos ellos fueron muy aplaudidos y felicitados.

En el resto del día no cesó ni por un momento la alegría de los benaventanos y forasteros que acudieron para hacer patente su regocijo por la toma de Toledo.

Tampoco dejaron de oírse las constantes aclamaciones que tributaban los que sienten verdadero cariño por la Patria.

Los cohetes, elevados por manos hábiles, en su explosión, parece que exclamaban ¡Viva España!

Y las campanas, en su incesante voltear, respondían a los numerosos vitores del enardecido pueblo gritando: ¡Viva! ¡Viva!...

El Corresponsal.

LA MORAL ES NULA EN MADRID

¿Se trata de formar un gobierno que prepare la rendición de Madrid?

Lisboa.—Se han comentado mucho las declaraciones de Galarza en relación con la huida de varios ministros de Madrid, diciendo que han salido para varias provincias al objeto de realizar gestiones de mucha importancia, terminadas las cuales regresarán a la capital de España.

Se dice que la reciente visita que el general Miajas hizo en Valencia a Martínez Barrio, éste le entregó una carta dirigida al gobierno rojo, en la que trata de la posibilidad de formar un nuevo gabinete que prepare la rendición de Madrid. También se dice que Martínez Barrio intentó un viaje a Francia con objeto de hacer determinadas gestio-

nes, pero quienes constantemente le vigilan se opusieron a ello. Con la carta de Martínez Barrio se relaciona el viaje de los ministros al litoral.

Evidencia esto que la moral es nula en Madrid. Después de la toma de Toledo por las tropas del general Franco el pánico que se ha apoderado de los milicianos es enorme, siendo impotentes para contenerlo las medidas dictadas por el llamado gobierno. La cantidad de heridos llegados en los últimos días es enorme, habiéndose prohibido las visitas en los hospitales de sangre para que los heridos no cuenten los descalabros del ejército rojo.

El nuevo Jefe del Gobierno del Estado Español general Franco, recibió esta mañana la transmisión de Poderes de la Junta de D. Nacional

Asta mañana en la ciudad de Burgos, tuvo lugar la solemne ceremonia de la transmisión de poderes de la Junta de Defensa Nacional de España, al general don Francisco Franco Bahamonde, nuevo jefe del Gobierno del Estado español.

Desde mucho antes de la hora anunciada para el trascendental acto, fueron llegando al edificio de la División numerosas personalidades militares y civiles.

La plaza, se hallaba completamente abarrotada de público que no dejaba de vitorear al general Franco, al Ejército y a la Junta de Defensa Nacional, vitores que se pronunciaron aún más fuertes a la llegada del presidente de la Junta de Defensa Nacional de España, don Miguel Cabanellas, al que acompañaban algunos vocales de dicha Junta.

Al llegar el general Franco, el público prorumpió en atronadores gritos y vivas llenos de un entusiasmo delirante, por lo que se vio precisado el ilustre jefe del Gobierno del nuevo Estado Español, a dirigir la palabra, lo que realizó en medio de un silencio profundísimo, silencio que fue roto al terminar su brillante discurso el bravo militar, dándose ensordecedores hurras.

En el salón que previamente había sido habilitado para la recepción tuvo lugar a continuación la transmisión de Poderes de la Junta de Defensa Nacional de España, al jefe del Gobierno del Estado Español general don Francisco Franco Bahamonde.

El general don Miguel Cabanellas en el momento solemne de hacer entrega de los poderes al general Franco, dijo así: "Señor jefe del Gobierno del Estado Español. En nombre de esta Junta que presido os entrego los Poderes del Estado. Ya la victoria está entre nosotros. Os felicito y os doy la enhorabuena".

Después el general Franco, con la elocuencia característica en él, pronunció el discurso de contestación profundamente emocionado.

Durante los bellos pasajes del más brillante discurso del nuevo jefe del Gobierno del Estado Español los asistentes al acto aplaudieron con gran entusiasmo, demostraciones de afecto, cariño y admiración, que aumentaron aún más al final del mismo.

SEGURAMENTE ESTA NOCHE HABLARA DESDE RADIO CASTILLA, EL JEFE DEL GOBIERNO DEL ESTADO ESPAÑOL

Probablemente esta noche, si sus muchas ocupaciones se lo permiten, dirigirá la palabra desde el micrófono de Radio Castilla de Burgos, el jefe del Gobierno del Estado Español, don Francisco Franco Bahamonde.

LOS CATEDRÁTICOS ESPAÑOLES, CURSAN TELEGRAMAS DE GRATITUD A LOS REPRESENTANTES EN GINEBRA DE LA ARGENTINA, URUGUAY Y PORTUGAL

Los catedráticos de las universidades españolas, que se encuentran dentro del territorio conquistado por el Ejército salvador de la Pa-

tria, han cursado telegramas a los representantes diplomáticos, en la Sociedad de las Naciones, de los países de La Argentina, Uruguay y Portugal, en los que ponen de relieve la admiración y la gratitud profunda de España, hacia dichos países, por la noble conducta que han seguido en estos momentos en que el verdadero pueblo español lucha por la civilización, no de España sólo, sino también por la del Universo.

BROMAS MARXISTAS
Madrid.—La "Gaceta" de ayer, publica un decreto nombrando gobernador general de Asturias, León y Norte de la provincia de Palencia, a Belarmino Tomás.

¡Vaya Buló!

Nueva York.—Los pobres rojos españoles, no sabiendo ya que inventar han hecho correr ahora la especie de que el glorioso general Franco había muerto.

Relatan el hecho de la siguiente graciosa manera: El general castigó a la esposa de un guardia civil a beber cierta cantidad de ricino, cosa que le produjo la muerte.

Indignado el guardia civil mató a su vez al general Franco a tiros.

¡Pobres marxistas! Ya ni malvados, ni canallas; ¡idiotas!

Los rojos piden pan

Asturias.—Los rojos que luchan en Asturias han hecho llamamientos inútiles a sus camaradas de la capital para que les envíen con toda rapidez pan, pues ya, por lo visto, no tienen ni que comer.

Otra movilización en Cataluña

Coruña.—Los del Frente Popular ya no saben por dónde andan. Para justificar esta verdad, diremos que se ha celebrado una reunión de la Generalidad, presidida por Terradellas.

A la salida manifestaron los reunidos que se ha decretado una movilización general en Cataluña, a la que tendrán que acudir todos los comprendidos entre los diez y ocho y los cuarenta años.

Los niños han sido sacados de Madrid

Madrid.—El Gobierno ha dado una nota diciendo que todos los niños de Madrid serán conducidos a Valencia y otras playas de Levante.

Los primeros en salir han sido los hijos de los milicianos. También ha dicho el Gobierno de Madrid—buen humor que se gasta—que se propone dar toda clase de facilidades para que salga de Madrid quien quiera sin ser molestado.

Lo ocurrido en la embajada de España en Portugal

Lisboa.—El embajador de España en Portugal, Sánchez Albornoz, ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros, para darle cuenta del incidente del lunes en la embajada.

Un empleado que estaba embriagado se encerró en la habitación y comenzó a hacer disparos, produciendo gran alarma.

El empleado ha sido despedido.

IMP. CALAMITA—ZAMORA

Gobierno Militar de Zamora

Las armas largas de guerra se entregarán inmediatamente

De orden de la Autoridad Militar se hace saber a todas las personas y entidades, particulares que tuvieren en su poder algún arma larga de guerra, fusil, mosquetón o carabina y municiones para las mismas, la obligación que tienen de entregarlas inmediatamente en el depósito de armamento del Resguardo de Infantería Toledo número 26, recordándoles la responsabilidad en que incurren de no hacerlo con arreglo a lo ordenado en el Bando de la Junta de Defensa Nacional de 28 de julio próximo pasado.

A los retirados de Azaña o por edad

El excelentísimo señor general de la séptima División, en telegrama de hoy, me dice lo siguiente:

"El general jefe del Ejército Norte en escrito hoy me dice: Ordene a los comandante militares, en el momento de cobrar el presente mes y como condición indispensable para ello la presentación sin excusa, de un volante en el que se especifi-

que los nombres y apellidos empleo, destino, domicilio y situación especificando los retirados, si lo son por la ley de Azaña o por edad".

Lo que se hace público para conocimiento y cumplimiento por los interesados.

Zamora 1 de octubre de 1936. El teniente coronel gobernador militar, Hernández. Rubricado.

Telegrama del general Franco

Telegrama del excelentísimo señor general don Francisco Franco, al Gobernador civil de Zamora: "Muy agradecido a su telegrama

con motivo ocupación Toledo, saludé en mi nombre ese pueblo zamorano y a su guarnición".

NOTICIAS DEL REQUETE

¡El Rey ha muerto! ¡Viva el Rey!

Ayer se recibió en esta Comisaría el siguiente telegrama:

Comuníquese con dolorosa emoción muerte en Viena nuestro Caudillo. Icen bandera media asta poniéndole crespones. Recibirán instrucciones. ¡Viva España!

Don Alfonso Carlos de Borbón y Austria de Este ha muerto en el momento en que se señala la liberación definitiva de España. Católico ejemplarísimo, luchó en su juventud por las libertades justísimas del Pontificado, en defensa de Pio IX, contra la agresión inalficible de la masonería internacional. Poco después combatía en España al lado de su hermano don Carlos, en defensa de los ideales de Dios y de la Patria, a los cuales ha sido fiel en su larga vida.

Rogamos una oración por el alma de nuestro Caudillo muerto. ¡Descanse en paz!

Don Alfonso Carlos en un importante documento, de fecha 23 de enero de 1936, dispuso: "Si al fin de mis días no quedase sucesor legítimamente designado para continuar la sustentación de cuantos derechos y deberes corresponden a mi Dinastía conforme a las antiguas leyes tradicionales y al espíritu y carácter de la Comunión Tradicionalista, instituyo con carácter de Regente a mi muy querido sobrino S. A. R. don Javier de Borbón-Parma en el que tengo plena confianza por representar enteramente nuestros principios, por su piedad cristiana, sus sentimientos del Honor, y a quien esta Regencia no privaría de su derecho eventual a la Corona. Acatamos con fervor y entusiasmo aquella designación y soldados fieles y leales del virtuoso y firme convencido de nuestro ideal, le acla-

mamos como representante del porvenir venturoso de nuestra Patria.

El príncipe don Javier de Borbón-Parma y Braganza, pertenece a la rama de los llamados Borbones españoles por descender del último hijo del primer monarca de la Dinastía, don Felipe V, llamado también don Felipe, que ocupó el trono del ducado de Parma, en la riente Italia del XVIII. El padre de don Javier, duque Roberto, estuvo en España durante nuestra gesta del 70, batiéndose bravamente al lado de nuestro gran Carlos VII. Y fue uno de aquellos príncipes proscritos (medallones románticos de la evocadora Corte de Estella), que acompañó al señor hasta el destierro, por la emocionante ruta de Valcarlos en aquella jornada triste y admirable en que los clarines de la legitimidad tocaron su postrera marcha militar mientras los voluntarios rompían sus fusiles y el rey (con su dolman bordado y su roja boina) los saludaba con el aliento de aquella frase simbólica e inolvidable. "¡Volveré!"

Del duque Roberto y de su segunda esposa, la infanta doña María Antonia de Portugal, nació don Javier en 1889. Cuenta, pues, en la actualidad 47 años. Es hermano de la emperatriz Zita, tan conocida en nuestra Patria, estudió en la Real Academia de Artillería de Viena. En la guerra europea prestó sus servicios en el ejército belga, siendo condecorado y ascendido. Terminada la guerra, se retiró de las armas, dedicándose por completo a los estudios religiosos-político-sociales. Es persona de gran cultura y fácil y desmenuada oratoria. Domina numerosas lenguas. Está casado con la princesa Magdalena de Francia y tiene cuatro hijos.

CUARTEL GENERAL DE VALLADOLID

NOTICIAS OFICIALES

Las noticias oficiales comunicadas por el Cuartel general de Valladolid a las 13 horas del día de hoy, dicen así:

EN GUADARRAMA

Las operaciones continúan en todos los frentes.

Las fuerzas del general Mola, jefe de los Ejércitos del Norte, que operan en la provincia de Guadalajara, han proseguido su avance apoyados por nuestra artillería, ocupando las fortificaciones de la ciudad de Sigüenza. El enemigo huyó a la desbandada, siendo castigado por nuestra aviación y artillería, encontrándose en poder de nuestras tropas la carretera y el ferrocarril que conduce directamente de Sigüenza a Madrid. Se recogieron al enemigo 16 muertos, dos ametralladoras, un fusil ametrallador, 5 fusiles, 2.000 cartuchos de fabricación mejicana, 1.000 reses de ganado lanar y abundante material de guerra.

En Monte de Otero, tres aviones enemigos, bombardearon a nuestras tropas, con escasa eficacia.

EN ASTURIAS

Las fuerzas gallegas de la octava División, que operan en Asturias, rechazaron un fortísimo ataque del enemigo, al que se le causaron numerosas bajas, a pesar de que la aviación enemiga hostilizó a nuestros soldados.

FRENTE DE GUADARRAMA

La artillería enemiga ha bombar-

deado con gran intensidad, que no ha tenido eficacia.

En las primeras horas se han soldado dos globos cautivos, que han permanecido entre la estación de Villalba y Madrid, observando los movimientos de una gran concentración de camiones del enemigo. Un tren con diez unidades salió para El Escorial, cinco de ellas con viajeros y las otras cinco con mercancías distintas.

ANDALUCIA

El general jefe de las fuerzas de Andalucía participa:

La columna de Cádiz, ocupó los pueblos de San Pablo, El Colmenar y otro hallándose en nuestro poder la línea del ferrocarril entre Ronda y Algeciras. El enemigo atacó nuestra posición de Cabra que fue rechazado.

GRANADA

Estas columnas han conquistado Alcalá la Real, careciéndose de más detalles, que han acontecido en la operación, sabiéndose que las comunicaciones entre Córdoba y Granada han quedado establecidas.

EL PARTE OFICIAL DEL EJERCITO EXPEDICIONARIO

Las fuerzas del Ejército expedicionario, participa a las 21 horas del día 30, de septiembre de 1936, que nuestras fuerzas han continuado el avance dedicándose mayormente a fortalecer las posiciones logradas, habiéndose encontrado algunas concentraciones enemigas, que no ofrecieron resistencia.

fuerte en numerosos edificios, donde hostilizan a los anarquistas que quieren adueñarse de la ciudad.

La Benemérita de Vizcaya lucha contra los rojos

Bilbao.—Se asegura que la Guardia civil lucha encarnizadamente contra los rojos, habiéndose hecho